 Консультация для воспитателей.
«Реализация индивидуального подхода к организации жизнедеятельности младших дошкольников как основа гражданского воспитания».
Составила: воспитатель МБДОУ №10 

п.г.т.Мурмаши 

Алексеева О.Г.

   Любовь к Родине, преданность ей, ответственность и гордость за нее, желание трудиться на ее благо, беречь и умножать ее богатства - начинает формироваться уже в дошкольном возрасте. Невозможно воспитать чувство собственного достоинства, уверенность в себе, а следовательно, полноценную личность, без уважения к истории и культуре своего Отечества, к его государственной символике.
    Воспитывать патриотизм нужно с раннего детства, не забывая о том, что патриотизм у каждого ребенка формируется индивидуально. Он связан с духовным миром человека. И задача педагогов сделать так, чтобы эти переживания были яркими, незабываемыми. Начиная работу, мы сами должны знать природные, культурные, экономические и социальные особенности региона, где  живём. 
   Задача воспитания патриотических чувств очень сложна. Чтобы достигнуть определенного результата, необходимо находить  методы воздействия на ребенка, на его эмоциональную и нравственную сферы. Причем такие методы, которые не казались бы ребенку скучными, чрезмерно назидательными, а естественно и гармонично наполняли его мировоззрение содержанием. 
   Задача педагогов и родителей – как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле, воспитать любовь и уважение к семье,  родному дому, детскому саду, городу; чувство гордости за достижения страны, уважение к армии. Таким образом, система и последовательность работы  представлена следующим образом:
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   Воспитание гражданина и патриота в младшей группе начинается с понятия « моя семья».
Что рассматривает раздел «семья»?

- социальный аспект – семья, ее члены, родственные связи между разными поколениями семьи, участие родителей в общественной жизни страны;

- логико-математический аспект – выявление количества членов семьи, установление кто из них старше, а кто младше, сравнение по высоте (кто выше ростом, а кто ниже), решение задач.
- художественно-эстетический подход – рассматривание картин художников, изображающих портреты, сцены из семейной жизни; продуктивно-творческая деятельность: рисование “Наша семья”, “Моя мама”, “Вместе с бабушкой” и др.

   Основным видом деятельности дошкольника является игра. В игровой форме можно знакомить детей с различными бытовыми ситуациями в семье (Например: сюжетные игры «Дочки-матери», «Хозяюшки», «Мамины помощники» и т. д. ).
    В процессе знакомства с семьей происходит обогащение словаря через составление рассказов по фотографиям: “Как я помогаю маме”, “Наша семья путешествует”;  через речевые игры, рассматривание картин. 
   Как дополнительная работа по освоению ведущей темы планируются дидактические игры. Именно от ние зависит выбор конкретных сюжетов. 

   Особое внимание следует уделять играм-драматизациям. Можно проводить не только драматизацию по сказке, но и учить детей обыгрывать потешки, небылицы. 

   Таким образом, путем взаимопроникновения знаний из разных областей создается целостное представление о семье.

Раздел «детский сад»

  Детский сад, это, то место, где ребенок проводит большую часть времени. Для того, чтобы дошкольный период запомнился ярко на всю жизнь, необходимо формировать представления о детском саде, как общем доме для детей и взрослых. Основными задачами в этом блоке являются: знать  имена и отчества работников детского сада; учить здороваться с педагогами и детьми ,прощаться с ними; поддерживать порядок в группе; совершенствовать ориентироваться в группе и на участке. 

  Знакомство с теми, кто работает в детском саду, делает все, чтобы детям было хорошо и удобно происходит через наблюдения за трудом взрослых, активную помощь детей дворнику, помощнику воспитателя, организацию совместных мероприятий. 
  Знакомство с детским садом проходит и через экскурсию по детскому саду. Педагог знакомит детей с кабинетом заведующей, медсестры, кухней. Рассказывает о необходимости этих помещений, кто трудиться, для чего нужны определённые предметы.
Раздел «Родная страна».

   Чувство Родины связано с восхищением того, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе. С умения видеть красоту родной природы начинается знакомство с родным краем. 
   Задачами в этом разделе являются: учить детей называть родной город; побуждать рассказывать где они гуляли в выходные дни; воспитывать чувство сопричастности к жизни дошкольного учреждения и страны.

   Знакомство с родным городом, его культурой, природой происходит через беседы, экскурсии, занятия. Нельзя забывать о наглядности, в изготовлении которой с большим энтузиазмом могут принимать участие и дети. Например, после изучения 
улиц родного города можно изготовить макет одной из них. Это  позволит детям увидеть результат занятий, посвященных  родному городу.
Воспитание гражданина осуществляется и в  режимные моменты. В их процессе можно активизировать работу по привитию навыков традиционной культуры поведения. Перед обедом это может быть цикл бесед о традиционной нравственности. Перед сном – колыбельные, мерно рассказанная мудрая сказка или притча. Перед прогулками – помощь малышам.

   Перечисленные формы работы с детьми не являются единственными. Они известны каждому педагогу.  Самое главное – помнить, что ответственный подход к делу, материнское отношение к ребенку, благожелательное принятие его самостоятельности, а не установление мелочной опеки над ним – все это и есть народная педагогика (тоже составляющая патриотического воспитания), и она даже в обычных условиях поможет реализовать программу, содержание которой предварительно надо еще осваивать самим взрослым.
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